96@68

该运统 杭州新闻·天时

春天的脚步近了,阳光还会远吗

2月浙江平均降水历史同期第二,下周末开始雨水将时断时续或明显减弱

本报记者 段罗君

3月,我们盼望着阳光的回归,也盼望着春天的到来。

明天,杭州小伙伴们准备见太阳了!。虽然,未必是我们期望中的大晴天;虽然,太阳只短暂 上线一天,但有总比没好。

究竟;阴雨绵绵何时绝?从目前8~15天中长期预报中,我们看到了



3月,雨水依旧打头阵

刚刚过去的2月,已经下了多少雨?据 浙江省气象服务中心统计,浙江平均降水量 187.7mm,比常年同期偏多1.2倍,为历史同 期第二多(第一,1959年251毫米),嘉善、嘉 兴、金华等15站降水量破历史同期最多纪 录。与常年同期相比,全省各地降水量偏多 幅度在0.5到1.9倍之间。

整个2月,全省平均日照时数仅24.6小 时,比常年同期偏少70.1小时,临安、富阳、 萧山等40站日照时数破历史同期最少纪录。

好不容易熬到了3月,但雨水如影随 形。要知道,对江南地区而言,3月往往是一 年中雨日最多的一个月,常年平均有15~20

今天能见到太阳吗?恐怕没戏。今天白 天杭州基本上以阴天为主,难以见到太阳。

希望在明天。杭州市气象台说,下周一 杭州将迎来多日未见的太阳,最高气温会上 升到15℃左右。不过,大家还是把期望值降 低点,毕竟杭州市气象台的原话是,"虽然不 是大晴天,但适宜大家洗洗晒晒。"

只是,这回阳光又要玩回"快闪"的老把 戏——5日开始雨水再度来袭,又有一次比 较强的降雨;6~7日阴天为主,8日又会有雨

总的来说,未来一周杭州的天气属于阴、 雨、晴交替上阵。阳光最好的是4日,雨比较 大的主要是5日和8日,其他时间阴天为 主。没有较强的冷空气影响,气温变化幅度 不大,最低气温4℃左右,最高气温15℃上

气象部分提醒,前期持续降雨山体土壤 水分饱和,淳安、建德等南部县市局部暴雨易 诱发地质灾害。另外,需关注长期阴雨寡照 对农业生产、室外工程等的不利影响。

阴雨绵绵何时绝? 据中国天气网首席分 析师胡啸介绍,3月9日至13日,江南、华南 降雨将出现间歇或明显减弱,给南方的小伙 伴带来一段较长时间的缓和期。

从目前8~15天中长期预报来看,3月11 日~13日,杭州都是晴好天气,虽然中长期预 报后期还会作调整,至少,多少有了些盼头。

3月,春天的脚步近了

眼下,杭城的风里隐约嗅到了一丝春的 气息,气温也努力朝着春天的标准靠近,雨 里,也透露着春天脚步临近的信号。

就拿前段时间来说,杭州2月份从7日 下到22日,连下16天。但眼下,雨水"间歇" 的特征更加明显,比如2月26-27日下了两 天,28日停了,3月1~2日再下两天,又"中场 休息"两天,5日又下,6~7日又停了,8日接 着下。如此这般下了肯歇一歇的,气象学称 为过程性降水,相比之前少了些许"黏糊劲", 从上一场到下一场,你归你的,我归我的,互 相之间不会拖泥带水。

而雨水的变化也透露出一个强烈的信号 -春天快要来了。

杭州市气象台解释,"出现过程性降水其 实就是天气变化加快的意思,而这幕后的推 手,就是天气系统移动速度加快。这有别于 冬天,是春天才会有的特点。"

我们盼望着春天的到来,只是,硬杠杠摆 在那里——在气象学上,入春的标准是连续 5天日平均气温超过10℃。

杭州常年入春时间在3月10日,入春最 早的日期是2月5日,历史上入春时间最集 中的是3月中下旬。

当然,每年入春时间都会有前后浮动。 根据杭州市气象台统计,杭州过去68年里, 正常入春,也就是入春时间在3月10日前后 5天之内的还不到4成。不过,在3月底之前 完成冬春交接的年份占到总数的92.6%。"虽 然今年入春时间具体在哪天还是未知数,但 在3月换季的可能性很大。"杭州市气象台

做透"干亩花市、干亩花田、干亩花苑"文章

华东地区兰花博览会在绍兴柯桥漓渚镇举行

本报讯"自古兰花出绍兴,绍兴兰花在 漓渚。"3月2日至4日,以"兰乡情、兰苑美、 兰业兴"为主题的2019华东地区兰花博览会 在绍兴市柯桥区漓渚镇举行。

本届博览会由华东地区各兰花协会及绍 兴市人民政府主办,绍兴市柯桥区人民政府承 办,绍兴市兰花协会、绍兴市柯桥区风景园林 (兰花)学会协办,旨在充分展示华东地区近年 来兰花产业发展的新技术、新成果,加强兰文化 的研讨与发展,促进"国家田园综合体"建设。

本届博览会展览场地设在"千亩花市"新 建成的展览大厅,展览面积约为4000平方 米,设华东兰馆、浙江兰馆、绍兴兰馆及兰文 化馆。来自全国各地的多个品种多个系列的 1500盆珍稀兰花将在这里一起争芳。有关 专家还将组织开展精品兰花评选活动,选出 "花中之魁"

博览会期间,将举行离渚花市招商研讨 会,详细介绍"花香漓渚"田园综合体试点建 设规划以及"千亩花市"建设有关情况,并将 组织省内外兰花生产培育人员实地参观田园 综合体,更好了解漓渚兰花及花木产业,以及 漓渚镇美丽乡村建设等情况,助力精准招商。

位于渚山之麓,鉴水之源的漓渚镇是春 兰的发祥地,被尊为"千年兰乡"。作为兰花展 示、兰友交流和兰文化传播的重要载体,漓渚 镇自2004年以来,已连续举办15届兰花节。

今年是"花香漓渚"田园综合体试点项目 的建成之年, 漓渚镇将继续围绕做深做透千 亩花市、千亩花田、千亩花苑"三个千亩"文 章,全力打造全国田园综合体建设的样板。

通讯员 俞立权

交通银行嘉兴分行获评 2018年度嘉兴市 金融机构支付结算工作 三项荣誉

近日,交通银行嘉兴分行在 当地人行2018年度金融机构支 付结算考评中荣获"先进集体" "支付结算宣传活动优秀机构"称 号,该行营运管理部主要负责人 获评"先进个人"称号。